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Актуальность. В данный момент идет активное преобразование образа 
жизни людей, национальных и мировых структур здравоохранения, которое 
обусловлено эпидемией SARS-COVID-19.

Цель. Выявить уровень ознакомленности студенческой молодежи с 
инфекцией SARS-COVID-19, проанализировать отношение к инфекции 
студентов.

Методы исследования. Результаты проведенного в феврале 2021 г. 
онлайн-анкетирования среди студентов высших учебных заведений Республики 
Беларусь были обработаны статистическим методом и подвергнуты 
аналитической оценке.

Результаты и их обсуждение. Средний возраст 115 респондентов, 
обучающихся в высших учебных заведениях Республики Беларусь, составил 21 
год. Большинство респондентов – представители учреждения образования 
«Гродненский государственный медицинский университет» (73,6%).

На февраль 2021 г. большинство респондентов проживало в общежитиях 
(40,7%) и в съемном жилье (31%). Работу с учебой совмещают 20,4% 
респондентов.

Примечательно, что большинство студентов (66,4%) в начале эпидемии не 
придавали значение важности мер профилактики. Всего 21,3% респондентов 
пользовались средствами индивидуальной защиты, пользовались 
антисептиками 38,9% респондентов.

На момент опроса, произошло изменение мнения студентов касательно 
опасности инфекции и 80,7% респондентов стали с опасением относиться к 
эпидемической обстановке.

Основываясь на рекомендациях организаций здравоохранения, маски в 
общественных местах стали носить 77,9% респондентов, антисептиками стали 
пользоваться 92,9% студентов.

Стоит отметить, что на момент опроса 44,2% респондентов перенесли 
инфекцию SARS-COVID-19. При этом среди переболевших осложнения имели 
практически все респонденты (98%), которые проявлялись в виде постоянной 
слабости в период реконвалесценции (36,7%); аносмии (34,2%); анорексии 
(10,2%); артралгии (10,2%) и других осложнений (выпадение волос, ресниц, 
зубов). Отмечается, что у 69,1% переболевших студентов не наблюдалось 
изменения отношения к инфекции после ее перенесения.

Выявлено, что 75,4% респондентов доверяют и следуют рекомендациям 
врачей по лечению SARS-COVID-19. Доверие Всемирной организации 
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здравоохранения по поводу предоставляемой информации выразили 57% 
опрошенных. На дистанционное обучение было переведено 96,5% студентов, 
данный формат обучения понравился 54,5%.

Проинформированы по поводу вакцинации от SARS-COVID-19 49,1% 
студентов. О вакцине Спутник V слышали 88,6%, о вакцине Phizer – 57,9%, о 
вакцине ЭпиВакКорона – 29,8%. Выявлен высокий уровень доверия к вакцинам 
среди респондентов – 79,8%, однако только 13,2% опрошенных готовы 
вакцинироваться на данный момент.

Выводы. На основании проведенной аналитической и статистической 
обработки данных рандомного анкетирования можно сделать вывод о 
достаточном уровне осведомленности об инфекции SARS-COVID-19 среди 
студенческой молодежи и о высоком уровне настороженности молодых людей 
к вакцинированию.

ЛИТЕРАТУРА
1. Всемирная организация здравоохранения. Клиническое руководство по ведению 

пациентов с тяжелой острой респираторной инфекцией при подозрении на инфицирование 
новым коронавирусом (2019-nCoV). Временные рекомендации [Электронный ресурс]. – Дата 
публикации: 25 января 2020 г. – Режим доступа: 
http://www.euro.who.int/__data/assets/pdf_file/0020/426206/RUS-Clinical-Managementof-
Novel_CoV_Final_without-watermark.pdf?ua=1. – Дата доступа: 11.02.2021.

ГЕНДЕРНЫЕ ОСОБЕННОСТИ  
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Актуальность. Послеоперационные расстройства центральной нервной 
системы, проявляющиеся в нарушении познавательной и эмоциональной сфер, 
являются серьезной проблемой в современной кардиохирургии [3]. Основные 
осложнения представлены постгипоксической энцефалопатией, клинические 
типы которой включают в себя инсульт, послеоперационную когнитивную 
дисфункцию (ПОКД) и послеоперационный делирий [5]. Постгипоксическая 
энцефалопатия вызывает снижение когнитивных функций и качества жизни, а 
также увеличивает сроки пребывания в стационаре, затраты на лечение и 
реабилитацию, тем самым демонстрируя высокую медицинскую и социально-
экономическую значимость проблемы [2, 4]. 
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